



新一届县政府召开首次常务会议

本报讯 (记者 周韵健) 2月18日上午, 县委副书记、县长楼鼎鼎主持召开新一届县政府第一次常务会议。县委常委、副县长王辅楦, 副县长郭文魁、杨钻、黄崧、龚慧、俞其出席, 人大常委会副主任王道德, 政协副主席王宁芳, 县人武部政委胡威标应邀参加。

会议听取并原则通过县涉海涉渔安全专委会关于宁海县涉海涉渔领域安全生产“春雷行动”工作推进情况的汇报。会议指出, 要严格执法, 涉海涉渔安全专委会要牵好头, 相关部门协同联动, 强势推进“春雷行动”, 同时广泛开展宣传教育, 起到打击一批、震慑一片的效果。要严密排查, 采取“海巡、陆查、港清”的方式, 严查未纳入管理的“三无”船舶, 发现一艘取缔一艘, 并健全长效管控机制, 严防反弹回潮。要压实责任, 进一步压实属地责任、监管责任、协管责任和主体责任, 共同推动安全发展。同时, 做好雨雪冰冻天气防范应对工作, 筑牢安全底线。

会议听取并原则通过县工治办关于大力推进产业革新全面开展工业全域治理“攻坚年”活动情况的汇报。会议充分肯定了工业全域治理所取得的成绩, 并指出, 这项工作也是产业革新、城市革新的一大重点, 接下来要对标对表, 加快推进, 确保取得实实在在的攻坚效果。要坚持问题导向, 强化闭环解决, 在制度上政策上形成解决方案。要主动靠前, 协同推进, 抓好要素保障, 凝聚攻坚合力。要换位思考, 主动服务, 把服务做得再精准再细致点, 让企业感受到政府的温暖。要加强宣传引导, 在全县上下凝聚起共同推进的浓厚氛围。

会议听取并原则通过县信访局关于2022年信访工作的汇报。会议指出, 要用好省委提出的“一图一指数”和五大机制, 全力化解信访积案, 加快推进信访积案化解清零。要切实强化源头治理, 努力把矛盾化解在基层、解决在当地。要坚决做好信访维稳, 持续优化信访生态, 更好地服务改革发展稳定大局。

会议听取并原则通过县房屋征收管理中心关于宁海县2022年度土地征收(政策处理)计划的汇报, 县人社局关于我县编外聘用人员薪酬福利有关情况的汇报, 县大数据中心关于全县公共视频监控一体化运营中心项目后续推进工作情况的汇报。

会议以书面形式听取了县妇儿工委关于《宁海县妇女发展“十四五”规划》和《宁海县儿童发展“十四五”规划》编制情况的汇报, 以及相关应急预案修订情况的汇报。

会议还讨论了其他事项。

大棚里支起行军床 果蔬种苗培育忙

新春走基层

记者 方景霞

春耕春种少不了秧苗。连日来, 记者走访我县种苗培育基地, 发现各大育苗基地正积极做好育苗工作, 以满足县内外春耕需求。

“你预订的这批苗培育好了, 这就给你装起来。”2月17日一大早, 天下着小雨, 金龙浦农业合作社早早地迎来收秧苗的农户。合作社负责人杨谋宇一边招待客户, 一边忙着指挥工人打包秧苗。走进农业合作社的育苗基

地, 只见一个个白色大棚里, 甘蓝、茄子、辣椒等各式各样的蔬菜瓜果苗整整齐齐地排列在苗盘中, 工作人员正忙着挑拣、搬运农户订购的种苗, 忙得不可开交。“最近主要出西甜瓜苗, 预订的农户比较多。”杨谋宇介绍, 目前育苗基地育有20多个蔬菜瓜果品种, 一年可培育种苗7000余万株, 可供近3万亩土地种植。

近年来, 育苗基地通过穴盘育苗、订单化管理等方式, 精准对接需求, 节约育苗成本。这种运作模式, 也让杨谋宇摸清了农户的喜好。他告诉记者, 农户更喜欢预订一些早熟品种、嫁接苗, 因为这些苗种植效益高, 但对温度、湿度等外界环境要求较高, 农户自己不一定能育好苗。

而当天前来收西瓜苗的胡陈乡农户叶小军, 预订的就是嫁接苗。叶小军笑着说:“1000株西瓜嫁接苗, 现在拿回去种, 5月中旬就能上市, 能卖个好价钱!”

基地里还有几块小面积的苗圃, 每一块都标有标签, 看起来有别于其他大面积的苗圃。原来, 除了订单化管理, 金龙浦育苗基地在县农技专家的指导下, 每年都会进行种苗培育对比试验, 为农户培育更多优良品种, 增加基地效益的同时, 助力农户增产增收。“最近我们对比试验的提味西甜瓜品种, 就比较受农民欢迎, 因为这个品种口感好, 价格卖得高, 相对应的, 我们的种苗价格也上去了。”

记者了解到, 今年我县冬春

季蔬菜预计种植面积3.8万亩, 大棚西甜瓜种植面积1.6万亩, 蚕豌豆种植面积2.2万亩。开春以来连绵阴雨天气, 对育苗成功率和种植成活率都造成了一定的影响, 种苗的需求进一步增加。

为了抓紧育苗, 金龙浦育苗基地许多工人直接在育苗大棚里支起了行军床, 把大棚当成了家。而这样的场景, 还在我县许多育苗基地上演: 禾然农业发展有限公司员工正抓紧为西瓜嫁接育苗, 并加大了西红柿、西蓝花等十几个种苗的育苗力度; 静涛果蔬专业合作社一边抓紧育苗, 一边种下早熟品种……大家纷纷通过各项举措, 应对不利因素, 抢抓春耕农时。

定向招工真情留工 企业用工不再难

记者 张帆

“各个省区都仔细核对一下, 要做好新到员工的接待工作。”正月十六一大早, 宁波美琪工具有限公司的会议室里, 董事长尤礼忠就通过视频向各厂区负责人布置新员工的安置工作。据了解, 企业每年都会招录一批新员工, 他们中的大部分来自云南、贵州、河南等地, 由企业定点摸底、定向招工而来。

“我们会面向经济欠发达地

区, 在某一个地方进行定点摸底, 有合适的就在那里定向招工。”尤礼忠告诉记者, 用工难是很多企业新年开工面临的困境, 这种定点定向的招工模式, 可以通过一个人发动一个家族、一个村镇, 能很大程度上缓解招工难问题。

车间主任赵春飞是地地道道的云南人, 三年前他就是通过这种招工方式来到这里。如今, 他的很多亲属也来到这家企业工作, 并在宁海安家。“尤董对我们挺好的, 给我们好的待遇, 食宿条件也非常满

意。”赵春飞笑着说, “我们外省过来这边工作的, 做得好都会介绍老家的亲戚朋友一起来, 今年我又介绍了两个朋友过来。”

在尤礼忠看来, 企业要招工更要留工。外来务工人员背井离乡来到宁海, 要真心真意地关心他们的生活, 让他们有保底收入, 有稳定的工作, 逐步开展业务培训。为了让这些员工留在宁海安心工作, 公司专门在各厂区附近安排了宿舍, 并提供夫妻房等个性化后勤服务。“我们根据不

同地区员工饮食习惯, 30个人配备一个厨师, 让他们在宁海就能吃家乡味。”尤礼忠说, “吃住行等方面我们都要充分考虑, 做好细节功夫, 让员工有一种在家门口上班的感觉。”

有了这些员工的支持和保障, 今年以来, 美琪工具销售旺盛。记者采访当天, 企业就发出了10个集装箱的货物。“我们今年一季度订单已经排满了, 销售额预计比去年同期增长20%左右。”对新的一年, 尤礼忠信心满满。



银装素裹

2月17日, 风雪过后, 宁海森林温泉景区银装素裹, 美不胜收。

(通讯员 山水尤 摄)

县交通运输局 扫雪除冰保畅通

本报讯 (记者 章莉 通讯员 杨楚凡) 2月18日一早, 在位于深甬的G527山皇岭段, 由于受降雪影响, 路面积雪厚达5至10厘米。县交通运输局工作人员操作着斜角清扫器和多功能滑移机, 对积雪路面进行除冰扫雪工作。另一部分工作人员一边用铁锹和扫帚人工铲雪, 一边指挥过往车辆有序通行, 确保山区群众出行安全。

受西南暖湿气流和弱冷空气的共同影响, 我县自2月17日迎来一轮降雪, 导致我县大部分山区路面积雪结冰, 县气象台连续两日发布了道路结冰黄色预警信号。大雪“翩然而至”, 在带来美景的同时, 也给山区群众出行带来很大不便。为有效应对下雪天气带来的不利影响, 消除道路尤其是山区道路的交通安全隐患, 我县交通运输各部门第一时间启动预案, 集结人

员与物资设备, 开展山区道路扫雪除冰工作。

记者了解到, 此次扫雪除冰工作, 县交通运输部门出动了吹雪车、多功能滑移机、斜角清扫器、撒盐机、推雪板、随车吊等机械和应急抢险队, 对我县G527、城松线、榭大线、越白线和桑冰线等山区积雪结冰路段采取“人工+机械”除雪并清理倒伏毛竹, 确保路面不结冰、不积雪, 道路安全畅通。在积极除雪的同时, 还密切关注天气情况, 不断加强易冰冻地区的巡查, 积极行动做好雨雪冰冻的防御和处置, 确保群众生命财产安全和出行平稳、安全、有序。

据悉, 此次扫雪除冰, 县交通运输部门共撒布融雪剂10余吨, 出动除雪机械设备7台次、应急车辆6辆次, 投入人员140余人次。截至目前, 我县所有道路已全部安全畅通。

县供电公司 冰雪特巡保供电

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 王露婧) 为全力保障低温雨雪天气下的电力供应, 连日来, 县供电公司以党支部为单位组织红船党员先锋队, 对双峰、龙宫等6条山区易覆冰线路及高海拔地区线路开展特巡, 整改隐患缺陷37处。

自我县气象部门发布预警以来, 县供电公司快速梳理完成抢修物资储备、工器具储备和队伍储备, 保障抢修、防冻、防疫物资协调供应。组织11支应急抢修分队, 125名抢修人员时刻待命。建立供电所间互相支援机制, 配备应急发电车、应急照明车各1辆, 应急发电机35台, 卫星电话8部。所有应急装备均已检查调试, 确保正常使用。各供电所提前模拟预演雨雪冰冻灾害典型故障抢修, 确保

抢修工作有序开展。调派36辆四驱车至各个供电所, 并配置安装防滑链。与此同时, 完成全县6家重要用户, 32家敏感用户, 2家大型及522个乡村核酸检测点, 16个隔离点现场用电检查, 指导用户落实防雨雪冰冻灾害措施, 做好应急支援准备。坚持疫情防控不放松, 防疫工作和防疫物资根据抢修工作精准匹配, 强化工作人员防疫意识。

截至2月19日下午, 县供电公司共出动特巡人员268人次, 车辆135车次。所辖区域防冰冻特巡全部完成, 均无异常。接下来, 还将继续加强特巡频次, 并利用好工业视频、在线测温、无人机等手段进行远程巡视, 做好充足准备, 确保电网安全可靠运行。

“不见面”胜似“面对面” “非接触式”办税助企足不出户解难题

奋进新宁海 力促开门红

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 竺之祺) “我们是异地企业, 近期疫情防控形势严峻, 多亏了宁海税务部门的远程受理服务, 让我们不用专门跑宁海, 在线上就能轻松解决难题。可以说是‘不见面’胜似‘面对面’。”近日, 江苏四联自动化科技有限公司财务人员为县税务局的点赞。

据了解, 该公司财务人员近期通过宁波市电子税务局, 自行办理跨区域财产税主体登记和跨区域涉税事项报验登记时, 因将两者概念混淆, 导致异地预缴出错。65512366服务热线收到咨询求助后, 立即转接县税务局“非接触式”税费处理中心远程受理岗, 工作人员第一时间理清事项脉络, 告知纠错方法。考虑到纳税人为异地企业, 疫情期间跨省办税存在诸多不便, 税务人员积极提供“非接触式”办税服务, 通过线上传递资料、远程实时指导、专人跟踪办结, 帮助

纳税人及时纠错、成功办理。

近年来, 县税务局大力推广“非接触式”办税缴费服务, 通过整合65512366纳税服务热线和“甬税钉”征纳沟通平台等线上服务资源, 由“非接触式”税费处理中心远程受理岗集中受理全县纳税人缴费人远程申请税费事项。自去年10月以来, 通过远程受理集中办结各类网办业务2000余户次, 实现1分钟受理、5分钟反馈的响应速度。同时, 建立个性化税费业务“云”响应闭环管理机制, 作为“非接触式”常态化管理

的延伸, 由12366转接协办、远程受理岗远程响应, 通过个性化业务台账登记、工单分派、协调跟踪相关部门对个性化业务处理情况, 以远程帮办、问办相结合的方式成功为近百户纳税人缴费人“足不出户”解决办税难题。

下一步, 县税务局将进一步巩固“非接触式”办税缴费成果, 持续提升远程服务质效, 以纳税人缴费人需求为导向, 切实推进“非接触式”税费服务向智能化、精细化、个性化转变。